

兴和县召开法治建设第一责任人第一次现场述法会议

城关讯 为认真落实自治区党委全面依法治区委员会印发的《关于党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责述法工作办法(试行)》,全面推动县级党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,近日,乌兰察布市兴和县组织召开了2022年度党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责现场述法评议会议。

此次现场述法评议会,是兴和县将党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容以来,召开的第一次现场述法会议。

会议指出,各乡镇、县直各部门党政主要负责人要充分认识述法评议工作的

深层次意义,认真履行法治建设第一责任人职责,把法治建设摆到全局工作的突出位置,重点工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自督办,切实做好法治建设的重要组织者、推动者和实践者。

会议强调,要以解决法治领域突出问题为着力点,共同推进全面依法治县、依法行政,为兴和县高质量发展提供有力法治保障。要充分发挥年度述法“引领”作用,切实推动各级各部门主要负责人全面履行法治建设第一责任人职责。各级各部门主要负责人要带头落实学法制度,持续强化运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护

稳定、应对风险的能力。

会议要求,县委依法治县办要充分发挥桥梁纽带作用,统筹推进政府、人大、政协、政法机关协同履行法治工作职责,支持工会、共青团、妇联等人民团体或社会组织发挥法治作用,及时总结提炼好经验、好做法,主动研究解决突出问题。同时,还要充分发挥法治督察“利剑”作用,加快推进法治督察规范化、制度化、专业化建设,注重法治督察与纪检监察问责相衔接,使督办、问题线索调查核实转交等督察手段更具操作性、更具震慑力。

(自治区党委依法治区办秘书处、乌兰察布市依法治市办供稿)

乌海市公安局 深学细悟筑牢思想根基

乌海讯 近日,乌海市公安局组织召开党委理论学习中心组学习(扩大)会。市政府副市长、公安局党委书记、局长毛振海主持会议。

会上,首先由毛振海领学了党的二十大报告“关键词”和中国共产党乌海市第八届委员会第四次全体会议公报。随后,大家共同学习了推进领导干部能上能下规定、习近平同志《论“三农”工作》主要篇目介绍、建设人与自然和谐共生的美丽中国等内容。

会议强调,要坚持深学细悟,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要牢牢把握习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位和领航掌舵作用,要牢记“公安姓党”的根本政治属性,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。要坚持笃行实干,切实把党中央重大决策部署转化为维护安全稳定的生动实践。要不断创新完善维护政治安全和社会稳定的机制措施,坚决守护人民群众生命财产安全,坚持不懈推进执法规范化建设,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。要把深入学习贯彻党的二十大精神,作为当前和今后一个时期全市各级公安机关的首要政治任务。坚持多措并举,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,深入开展调查研究,找准贯彻落实党的二十大精神结合点、切入点、着力点,精心研究谋划提出当前和今后一个时期乌海公安工作的思路举措。(乌海市公安局供稿)

杭锦旗检察院 深化案件流程监督

锡尼讯 今年以来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院积极深化案件流程监控,建立常态化监督沟通机制,对办案过程全面监督、全程留痕、实时预警,确保办案质量精准、高效。

该院制定《杭锦旗人民检察院关于加强司法办案督察工作的规定》,细化信息互通、线索移送、责任追究、等工作流程及责任部门。结合上级机关及该院领导交办、交办等项,做好立项登记、行文交办、督促报告、销号归档,形成全流程管理工作闭环。依托统一业务系统2.0和案件监督管理平台,定期开展数据分析筛选,对不捕不诉、撤回起诉、诉判不一等案件和环节开展精准监督。针对违规线索和异常问题,开展口头个案提醒22次,发出书面流程监控通知书3份。以“部门推荐+个人自荐”的方式,选拔政治素养高、群众口碑好、办案能力强的6名业务骨干组建检务督察人才库,涵盖民事、刑事、行政、公益诉讼等领域,为司法办案中加强检务督察提供智力支持。召开专项评查分析会、瑕疵案件剖析会和典型案例警示会,对问题案件反向审视,分析产生问题的根源。此外,将检务督察结果及整改情况,按月呈报检察长,纳入党风廉政建设责任制和绩效考核体系,为干警的年度考核、绩效奖金、晋职晋级、评先评优提供科学全面的依据,切实以正向引领激励提振干警干事创业精气神。

(苏玉芬)

额尔古纳市检察院 开展警务学习活动

额尔古纳讯 为全面提升司法警察履职能力与警务保障水平,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民检察院司法警察大队在做好安检、送达等日常工作的前提下,以强素质练精兵为宗旨开展了一系列警务学习活动。

开展思想政治学习。全体司法警察深入学习领会了党的二十大精神,提高全队思想认识,坚定理想信念,牢记初心使命,切实以思想政治建设推动新时代检察机关司法警察工作创新发展。

开展警务技能训练。主要训练科目为安全检查、警械具使用、队列训练、擒敌拳等。司法警察们以饱满的热情、昂扬的斗志参与训练,苦练基本功,增强自身素质,磨练意志品质。

开展处置突发事件情景模拟演练。结合检察工作与警务工作实际,制定演练方案,模拟无理闹访、拒绝接受防疫和安检、扰乱12309检察服务中心工作秩序等突发情景,让法警使用规范用语进行警告和劝导,制止危险行为,维护检察机关司法安全。

下一步,额尔古纳市检察院司法警察大队将继续秉持无私奉献、誓保安全的警务工作理念,结合本次培训活动中发现的薄弱环节及时进行整改,以实战、实用为导向,把警务工作做细、做实、做好,着力提升全队执法能力素养,为检察工作提供强有力的警务保障。(乌兰)

公开听证有“温度” 执法办案有“尺度”



隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院对多起行政非诉执行监督案件召开了公开听证会。

此次公开听证会,以交警大队对违法行为人作出罚款的行政处罚后,违法行为人未按期缴纳罚款,交警大队怠于向法院申请强制执行等情况为切入点,就交警大队在催缴罚款过程中存在的问题进行沟通协调,并对检察建议的事实认定和必要性进行听证。人大代表、政协委员、人民监督员分别就听证议题、行

政职责及行政机关履职情况进行详细询问,在了解案件基本事实与行政职能的基础上进行了讨论、发言与评议,一致同意检察机关制发检察建议,督促行政机关严格执法,履行相应职责。

检察官表示,公开听证工作是检察机关深化履行法律监督职责的有效举措,能够进一步加强和规范人民检察院的案件审查工作,让执法办案更加透明。

(邱洁)

在线听证不停歇

阿勒腾席热讯 为进一步深化检务公开,依法正确行使检察权,实现案结事了,近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院对一起金融借款合同合同纠纷案件召开了民事案件听证会。因疫情原因,该院以“现场+互联网”方式举行听证。

听证会上,承办检察官对案件的基本情况和审查情况进行了详细说明,并出示了当事人申请调取的相关材料证

事了案结促和谐

据。听证员通过视频的方式向当事人提问,在全面、清晰地了解案情后,听证员就案件相关情况进行评议,并形成评议意见。

下一步,伊金霍洛旗检察院将充分利用检察听证起到的重要作用,贯彻“应听尽听”的听证原则,持续推动检察工作高质量发展。

(刘卓宇)

探索戒治新路径

乌兰察布讯 全国戒毒统一模式实体化运行以来,乌兰察布市强制隔离戒毒所紧紧围绕全国统一戒毒模式建设标准和要求,积极探索戒毒工作社会延伸新路径,以戒毒人员延伸帮扶工作为突破口,不断夯实后续照管帮扶工作举措。

针对戒毒人员后续照管工作牵涉社会面广、对接难、统筹协调渠道不畅等实际困难,该所成立后续照管领导小组,多方协调动员,积极整合社会资源,率先在全区司法行政戒毒系统实现与公安禁毒、街道社区管理部门、戒毒康复“绿洲家园”建立联动照管机制,搭建戒毒人员社会化帮扶平台。

激发工作新活力

为准确把握戒毒人员回归社会后的戒断操守率,精准开展后续帮扶工作,该所在全市各级禁毒办、驻地派出所和社区街道办事处等部门的大力支持配合下,出所戒毒人员进行回访调查,建立完善解戒人员信息库,落实建立常态化跟踪调查档案。

该所科学统筹戒毒人员职业技能培训和职业规划,与乌兰察布市高级技工学校合作联合办学,成立了乌兰察布市高级技工学校乌兰察布市强制隔离戒毒所分校,为戒毒人员回归社会创业就业拓宽了道路。(乌兰察布市司法局供稿)

乌海市司法局 创新模式助推业务发展

乌海讯 乌海市着力推进公证业务向智能化、数字化、自动化的方向稳步发展。

2022年乌海市智诚公证处与重庆易保全公司达成深度合作,引入区块链技术,重点打造“智慧公证”新模式,实现了区块链证据保全公证、区块链电子公证书、远程在线公证等功能,为广大当事人提供了网上咨询、申请、受理、办证、出证“一站式”服务。通过“不见面、零接触”的方式为申请人提供远程视频公证服务,远程视频连线对话、文书在线签约和公证过程上链存证、在线申办电子公证书等均已实现。在技术层面上突破了公证取证难题,破除了当事人业务办理“最多跑一次”的实际障碍。

乌海市在“区块链+公证”领域的探索,一方面,使流程更优化,服务更精准,运行更高效,充分释放了公证服务供给效能;另一方面,“一站式”、“远程式”办理模式,有效降低了当事人业务办理的时间成本及距离成本,为公证业务更好地服务于肢体行动不便及涉疫情出行不便的当事人提供了可行的解决方案。(王旭东)

乌达区 加码赋能实现智慧治理

乌海讯 今年以来,乌海市乌达区聚焦倾听民声、汇聚民智、化解民忧,持续抓实社会治理智能化建设,持续打造共建共治共享社会治理新格局。

乌达区依托市域社会治理智能化平台,逐步完善处置社情民意的调度指挥体系,指挥调度承办单位101家,承办单位通过平台接收、处置、答复群众诉求。在把“人、地、事、物、组织”全部纳入网格进行管理的前提下,全区199名专职网格员依托“网格通”手机软件随时将群众反馈和自我排查的问题上传至智能化平台进行记录办理。

在智能化平台五级联动的架构下,网格员针对网格内的小问题自行处置,无法自行处置的案卷上报至街道平台进行办理。区级平台依据案件类型将市级分派的案卷直接派遣至相关职能单位办理或协同多个单位进行联动处置,市级平台统筹全市案卷情况,整合市民热线、微信公众号平台、抖音多个诉求渠道,通过电话回复或平台转办处置诉求。

市民诉求的详情数据通过智能化平台进行统计分析,其处置结果主要以响应率、解决率和满意度“三率”为考评标准。9月以来,乌达区处置案件1980余件,总体响应率99.49%,解决率92.95%,满意度90.92%。此外,智能化平台还可以扁平化展示社情民意,及时将问题隐患消除在萌芽、解决在基层。(乌达区委政法委供稿)

